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Посібник містить завдання для оцінювання навчальних досягнень учнів з хімії  у 9 класах загальноосвітньої школи за новою програмою з поелементним аналізом. Його можна використовувати для уроків  контролю знань. Пропоновані різнорівневі завдання відповідають чинній навчальній програмі, державним вимогам та віковим особливостям школярів.

За змістом завдання різні за складністю і відповідають 4 рівням засвоєння матеріалу школярами. Завдання для перевірки знань подаються у чотирьох варіантах та містять відповіді з поелементним аналізом. Пропонується така кількість балів за виконання завдань кожного рівня: І рівень – 0,5 бала, ІІ рівень – 1 бал, ІІІ рівень – 1,5 бала, ІV рівень – 3 бали. 

Посібник  призначений для вчителів хімії та учнів. 

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 1


РОЗЧИНИ

І варіант

І рівень  (по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1. Виберіть з переліку  дисперсних систем істинний розчин:

А  розчин білка курячого яйця у воді;

Б  суміш олії і води;

В  суміш крейди і води; 

Г  розчин солі у воді. 

2. Позначте співвідношення мас оцтової кислоти та води у харчовій приправі «Оцет столовий (9%)»:  

А 9 і 100;          Б 9 і 91;           В 91 і 9;            Г 9 і 10. 

3. Позначте правильне твердження: «Al2(SO4)3 · 18H2O – це …»: 

А середня сіль;           


Б пересичений розчин;

В сіль, що розчиняється у воді;
Г кристалогідрат. 

4. Позначте вид частинок, що завжди містяться у водних розчинах кислот: 

А катіони  металів;                              
Б аніони кислотних залишків;

В катіони гідрогену і аніони кислотних залишків; 

Г катіони гідрогену  і аніон гідроксильної групи. 

5. Позначте подані пари йонів, які не можуть знаходитися одночасно у 

  розчині: 

А 2Na+і CO32_;


БK+  іNO3-;

В3Ag+  іPO43- ;


ГNa+  іOH-.

6. Позначте ступінь дисоціації електроліту, якщо з кожних 25 молекул його 15 розпалися на йони: 

А 40%;               Б 60%;              В 16%;            Г 6%. 

ІІ рівень (по 1 балу) 

Завдання з вибором кількох правильних відповідей 

7.У воду додали і добре перемішали: 

А пісок;                  Б спирт;               В малиновий сироп;      

Г кухонна сіль;     Д олію.
Вкажіть, у яких випадках утворилися розчини.

Завдання на встановлення відповідності 

8. Установіть відповідність між умовами перебігу реакцій йонного обміну та реагентами:

Умови перебігу реакцій

Реагенти
йонного обміну                   

 

А утворення осаду;


1NaOH +H2SO4 → 

Б виділення газу;


2  NaOH + CuSO4 →

В утворення води.    


3CaCO3 + HCl →

4CuO + H2О →
Завдання на встановлення послідовності 

9. Установіть послідовність дій приготування розчину борної кислоти з певною масовою часткою розчиненої речовини: 

А  зробіть розрахунки; 

Б  відміряйте потрібний об’єм води, відміряну воду вилийте у склянку з кислотою, перемішайте вміст до повного розчинення кислоти;

В  на хімічну склянку з розчином кислоти приклейте етикетку;

Г  відважте потрібну масу кислоти.

ІІІ рівень (по 1,5 бали) 
Завдання з розгорнутою відповіддю
10. Виберіть розчинник для кожного розчину:

А  розплавлений метал – нікель масою 5г., хром масою 15г.;

Б  вода об’ємом 3л і хлороводень (газ) об’ємом 100мл;

В  сіль 15г. і вода 100мл.

Відповідь обґрунтуйте.  

11. У якому випадку утвориться газ, якщо попарно злити розчини: 

А  натрій гідроген карбонату та хлоридної кислоти;

Б  калій сульфату та нітратної кислоти; 

В  барій хлориду та сульфатної кислоти. 

Складіть рівняння реакцій у молекулярній повній та скороченій йонній формах.

ІV рівень (3 бали)    

Розв’яжіть задачу

12. Обчисліть масу ортофосфатної кислоти, що міститься у 280 мл 6% - го розчину цієї кислоти.  Густина розчину 1,036г/мл. 

РОЗЧИНИ

ІІ варіант

І рівень  (по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Виберіть з переліку  дисперсних систем колоїдний розчин:

А  Розчин білка курячого яйця у воді.

Б  Суміш олії і води.

В  Суміш крейди і води. 

Г  Розчин солі у воді. 

2. Позначте твердження, що характеризує розчинник: 

А  розчинником повинна бути лише вода;

Б  речовина рівномірно розподілена в об’ємі; 

В у розчині може бути кілька розчинників; 

Г компонент розчину, що перебуває у тому самому агрегатному стані, що й розчин. 

3. Позначте співвідношення мас йоду та розчинника у дезінфікуючому засобі «Йод, розчин для зовнішнього застосування спиртовий (5%)»:

А 95 і 5;          Б 100 і 5;              В 5 і 95;                Г 5 і 20.   

4. Позначте вид частинок, що містяться у водних розчинах основ: 

А  катіон металу і гідроксид – йони;

Б  катіон Гідрогену і аніони кислотних залишків;

В  катіони гідроксонію;                        

Г  катіони Гідрогену. 

5. Позначте подані пари йонів,  які не можуть знаходитись одночасно в   розчині: 

А 3Na+  і  PO43- ;   


Б Ca2+  і  2Cl- ;

В 2 Al3+ і  3SO42- ;


Г Ba2+і  SO42-.
6. Позначте ступінь дисоціації електроліту, якщо з кожних 400 молекул   його 4 розпалися на йони: 

А 1%;                 Б 90%;                  В 10%;               Г 0,1%. 

ІІ рівень (по 1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей 

7. Виберіть систему, в якій частинки розчиненої речовини затримуються     паперовим  фільтром: 

А  колоїдний розчин;           Б  істинний розчин; 

В  суспензія;                         Г  емульсія.   

Завдання на встановлення відповідності 

8.Установіть відповідність між умовами перебігу реакцій йонного обміну та   реагентами:

Умови перебігу реакцій 

Реагенти
йонного обміну                    

А  виділення газу; 


1KOH + ZnSO4 →

Б  випадання осаду; 


2H2 + O2 →

В  утворення води;


3MgCO3 + HNO3 →

4NaOH + HCl → 

Завдання на встановлення послідовності 

9. Установіть послідовність дій приготування розчину солі з певною    масовою часткою розчиненої речовини:

А  відважте потрібну масу солі;

Б  відміряйте потрібний об’єм води, відміряну воду вилийте у склянку з сіллю, перемішайте сіль до повного її розчинення; 

В  зробіть розрахунки, необхідні для приготування розчину солі 

       заданої концентрації;

Г  на хімічну склянку з розчином солі приклейте етикетку.   

ІІІ рівень (по 1,5 бали)                                                                                      Завдання з розгорнутою відповіддю
10. Виберіть розчинник для кожного розчину:

А  вода масою 100г і спирт масою 25г;

Б  вода масою 10г і сульфатна кислота масою 25г;

В  розплавлені метали – алюміній масою 6г, мідь масою 22г. 

Відповідь обґрунтуйте. 

11. Злили попарно розчини: 

А  нітратної кислоти і натрій хлориду; 

Б  калій гідроксиду і хлоридної кислоти;

В  барій гідроксиду і ортофосфатної кислоти. 

У якому випадку утвориться осад? Складіть рівняння реакції у молекулярній  повній та скороченій йонній формі. 

ІV рівень (3 бали)      

Розв’яжіть задачу

12. До розчину масою 400г з масовою часткою калій гідроксиду 10% долили 300г води. Визначте масову частку калій гідроксиду в одержаному розчин

РОЗЧИНИ

ІІІ варіант

І рівень  (по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Виберіть з переліку  дисперсних систем суспензію:

А  розчин білка курячого яйця у воді;

Б  суміш крейди і води;

В  суміш олії і води;

Г  розчин солі у воді. 

2. Позначте твердження щодо насиченого розчину: 

А  він досить нестійкий; 

Б  розчинена речовина знаходиться у вигляді окремих атомів; 

В  у такому розчині за певної температури речовина більше не 

     розчиняється; 

Г  у такому розчині за певної температури речовина ще  

     розчиняється. 

3. Позначте співвідношення мас речовини та розчинника в дезінфікуючому засобі «Брильянтовий зелений, розчин для зовнішнього застосування    спиртовий (1%)»: 

А  1 і 99;               Б 100 і 1;             В  99 і 1;              Г 1 і 50. 

4. Позначте вид частинок, що містяться у водних розчинах солей: 

А  катіони металів;                     

Б  аніони кислотних залишків; 

В  катіони металів і аніони кислотних залишків; 

Г  катіони Гідрогену і аніони гідроксильних груп. 

5. Позначте пари йонів, які не можуть знаходитись одночасно у розчині: 

А  2 K+  і SO32- ;


Б Ag+Cl-;

В 3Na+ і PO43- ;



ГMg2+  2Cl- .

6. Позначте ступінь дисоціації електроліту, якщо з кожних 320 молекул його 16 розпалися на йони: 

А  10%;                 Б 50%;                В 0,5%;                 Г 5%. 

ІІ рівень (по 1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей 

7. Визначте, на які групи поділяють речовини за розчинністю у воді та інших   розчинниках: 

А   добре розчинні;                             Б  малорозчинні; 

В   абсолютно нерозчинні;                 Г  практично нерозчинні. 

Завдання на встановлення відповідності 

8.Установіть  відповідність між умовами перебігу реакцій йонного обміну   та реагентами: 

Умови перебігу реакцій 

Реагенти
йонного обміну               

А  випадання осаду;


1Zn + H2SO4 →

Б  утворення води; 


2  BaCl2 + MgSO4 →

В  виділення газу; 


3FeS + HCl →

4CaO + HCl →

Завдання на встановлення послідовності 

9. Установіть послідовність дій приготування розчину лугу з певною   масовою часткою розчиненої речовини: 

А  на хімічну склянку з розчином лугу приклейте етикетку; 

Б  потрібний об’єм відміряної води вилийте у склянку з лугом,       

    перемішайте  вміст до повного розчинення речовини;

В  відважте потрібну масу лугу;

Г  зробіть розрахунки, необхідні для приготування розчину 
    заданої  концентрації.  

ІІІ рівень (по 1,5 бали)  Завдання з розгорнутою відповіддю
10. Виберіть розчинник для кожного розчину:

А  сіль масою 2г, сіль масою 5г і вода об’ємом 30мл;

Б   вода об’ємом 15мл і  спирт  25мл;

В   залізо масою 23г і хром 6г.  

      Відповідь обґрунтуйте. 

11. Напишіть рівняння ступінчастої та сумарної дисоціації ортофосфатної кислоти та  назвіть йони.

ІV рівень (3 бали) 

Розв’яжіть задачу 

12. До розчину об’ємом 1л з масовою часткою HNO3 60% і густиною 1,31г/см3 долили 700мл води. Яка масова частка нітратної кислоти в одержаному розчині?

РОЗЧИНИ

ІV варіант

І рівень  (по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Виберіть з переліку  дисперсних систем емульсію:

А  розчин білка курячого яйця у воді;

Б  суміш олії і води;

В  суміш крейди і води; 

Г  розчин солі у воді. 

2. Позначте правильне твердження: «Cusco4 · 5H2O – це …»:

А  сіль, не розчинна у воді;                    Б  насичений розчин; 

В  речовина, яка реагує з водою;            Г кристалогідрат. 

3. Позначте співвідношення мас речовини та розчинника в дезінфікуючому засобі «Гідроген пероксид, розчин для первинної обробки ран (0,1%)»:

А  99 і 1;            Б 1 і 999;               В 0,1 і 100;          Г 99 і 10. 

4. Позначте заряди катіона і аніона у магній нітраті: 

А  -2 і +1;         Б  +2 і -3;                В  +2 і -1;             Г  -1 і +2.  

5. Позначте ступінь дисоціації електроліту, якщо з кожних 50 молекул його  40 розпалися на йони: 

А  20%;            Б 40%;                    В  8%;                 Г 80%. 

6. Позначте подані пари йонів, які не можуть знаходитись одночасно в    розчині:

А 2Na+ і SO42- ;    БK+ і Cl- ;     В 3Ba2+ і PO43- ;      ГBa2+ і 2OH-.  

ІІ рівень (по 1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей 

7. Оберіть вірні твердження стосовно молекули води: 

А  вода є універсальним розчинником;

Б  молекули води являють собою диполь; 

В  між молекулами води виникає водневий зв'язок; 

Г  вода є добрим розчинником багатьох неорганічних і органічних речовин.

Завдання на встановлення відповідності 

8.Установіть відповідність між умовами перебігу реакцій йонного обміну та  реагентами: 

Умови перебігу реакцій

 Реагенти
йонного обміну                

А  випадання осаду;


1NaOH + HCl  →

Б  виділення газу;


2AgNO3 + NaCl →  

В утворення води; 


3 Ba + H2O  →

 




4 Ca(NO3)2 + BaCl2 →

Завдання на встановлення послідовності 

9. Установіть послідовність дій приготування розчину солі з певною масовою часткою розчиненої речовини:

А  відважте потрібну масу солі;

Б  відміряйте потрібний об’єм води, відміряну воду вилийте у 
    склянку з сіллю, перемішайте сіль до повного її розчинення;

В  зробіть розрахунки, необхідні для приготування розчину солі 
    заданої концентрації;

Г  на хімічну склянку з розчином солі приклейте етикетку. 

ІІІ рівень (по 1,5 бали)  Завдання з розгорнутою відповіддю
10. Виберіть розчинник для кожного розчину: 

А  вода об’ємом 100мл і сіль масою 3г, цукор масою 5г;

Б  вода об’ємом 30мл і спирт 50мл; 

В  розплавлені метали – срібло 4г і платина 6г. 

     Відповідь обґрунтуйте. 

11. Визначте які йони утворюються при розчиненні даних речовин у воді.  Напишіть рівняння дисоціації: 

А  калій гідроксид;          
Б алюміній хлорид;    
В  нітратна кислота. 

ІV рівень (3 бали)      

Розв’яжіть задачу

12. Визначте яку масу води потрібно додати до 20 кг розчину сульфатної кислоти з масовою часткоюH2SO440%, щоб одержати розчин з масовою часткою 25%?

КОНТРОЛЬНАРОБОТА № 2


ХІМІЧНІ РЕАКЦІЇ

І варіант 

І рівень (по 0,5 бала) 

Завдання 1-6 з вибором однієї правильної відповіді

1. Вкажіть, до якого типу реакцій належить реакція магній оксиду 
    з нітратною кислотою. 
А  Сполучення


Б  Заміщення
В  Розкладу 


Г  Обміну

2. Назвіть речовину, що віддає електрони в окисно-відновній 
    реакції:
А  окисник


Б   катіон

В  ізотоп


Г   відновник
3. Позначте рівняння реакції заміщення:

А 4NO2 + 2H2O + O2 = 4HNO3

Б 2K + 2H2O = 2KOH + H2
B  MgO + H2SO4 = MgSO4 + H2O
Г Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2
4. Визначте і вкажіть кількість втрачених електронів у поданому перетворенні       Mg0→Mg+2
А 0

Б  1     

В  2      

Г  3
5. Позначте правильне твердження щодо каталізатора:

А  витрачається під час хімічної реакції
Б  не бере участі у хімічній реакції
В  прискорює хімічну реакцію
Г  не змінює швидкості хімічної реакції
6. Позначте формулу речовини, в якій Хлор має вищий ступінь окиснення:

А  KCl

Б KClO3

В  Cl2 

Г  HClO4

ІІ рівень (по1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей
7. Позначте правильні твердження щодо реакції утворення води з водню та кисню:

А  за нормальних умов ця реакція оборотна
Б  з двох  молекул водню і однієї молекули кисню утворюється дві 
     молекули води 

В складна речовина розкладається на прості
Г  це реакція сполучення
Завдання на встановлення послідовності
8. Установіть послідовність збільшення кількості приєднаних електронів:

А N0→N-3;
Б Sn+4→Sn0;
      В N+4→N+2;
   Г V+5→V0.

Завдання на встановлення відповідності

9. Установіть відповідність між хімічною формулою та значенням ступеня окиснення центрального елемента

Хімічна формула                         Ступінь окиснення центрального елемента

А H2CO3



1 +5

Б HClO4



2 +4

В N2O5




3   0

Г Mg




4 +3

5 +7

ІІІ рівень(по 1,5 бали)

Завдання з розгорнутою відповіддю
10. Здійснити перетворення:

Zn→ZnO→Zn(OH)2→ZnSO4→ZnCl2.
Вказати тип хімічних реакцій.

11.У скільки разів збільшиться швидкість хімічної реакції при підвищені температури від 1200С до 1800С, якщо температурний коефіцієнт дорівнює 3?

ІV рівень(3 бали)

Розв’яжіть задачу

12. Обчисліть масу осаду, одержаного в результаті взаємодії  розчину купрум(ІІ) хлориду  масою 120 г з масовою часткою солі 37% і надлишку натрій гідроксиду.
ХІМІЧНІ РЕАКЦІЇ

ІІ варіант 

І рівень (по 0,5 бала) 

Завдання 1-6 з вибором однієї правильної відповіді
1. Вкажіть, до якого типу реакцій належить реакція барій оксиду з хлоридною кислотою. 
А Сполучення 

 
Б Заміщення  
В Розкладу  


Г Обміну
2. Назвіть речовину, що приєднує  електрони в окисно-відновній реакції:
А  окисник


Б   катіон

В  ізотоп


Г   відновник
3. Позначте рівняння реакції розкладу:

А  Cu + Br2 = CuBr2

Б 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2↑
B  2H2O2 =  2H2O+ O2↑

Г C + O2 = CO2 ↑
4. Визначте і вкажіть кількість втрачених електронів у поданому перетворенні       Al0→Al+3
А 2

Б 0

В 5

Г 3
5. Позначте правильне твердження щодо реакції обміну:
А  у ній беруть участь прості та складні речовини;

Б  у ній беруть участь лише складні речовини;

В  у ній беруть участь лише органічні речовини;

Г  у ній беруть участь лише прості речовини.
6. Позначте формулу речовини, в якій Оксиген  має вищий ступінь окиснення
А   H2O2


Б  SO3
В   O2



Г  OF2
ІІ рівень (по1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7. Позначте правильні твердження щодо реакції утворення хлороводню з хлору та водню:

А  це реакція сполучення            

Б  це окисно-відновна реакція

В  це ендотермічна реакція         

Г складна речовина утворюється з простої  та складної речовин

Завдання на встановлення послідовності

8. Установіть послідовність зменшення кількості відданих електронів

А Mo→Mo+6


Б Cu+1→Cu+2
В Sn0→Sn+4


Г B0 →B+3
Завдання на встановлення відповідності

9. Установіть відповідність  між найнижчим значенням ступеня окиснення елемента та хімічною формулою відновника

Хімічна формула 

Ступінь окиснення елемента

А HCl 



1  + 2

Б H2



2  + 5

В H2S



3   0

Г CO



4   - 2
5   - 1

ІІІ рівень(по 1,5 бали)

Завдання з розгорнутою відповіддю
10. Здійсніть перетворення: 

Ba→BaO→BaCl2→BaCO3→BaO.

Вкажіть тип хімічних реакцій.

11. У скільки разів збільшиться швидкість хімічної реакції при підвищені температури від 1500С до 2000С, якщо температурний коефіцієнт дорівнює 2?

ІV рівень(3 бали)

Розв’яжіть задачу

12. Обчисліть масу натрій карбонату, який  можна добути, якщо на натрій гідроксид подіяти карбон (ІV) оксидом, який виділяється внаслідок взаємодії  хлоридної  кислоти з кальцій карбонатом  масою 110 г ?

ХІМІЧНІ РЕАКЦІЇ

ІІІ варіант 

І рівень (по 0,5 бала) 

Завдання 1- 6 з вибором однієї правильної відповіді

1. Вкажіть, до якого типу реакцій належить реакція кальцію з сульфатною кислотою. 
А  Сполучення    

Б  Заміщення    
В  Розкладу   


Г  Обміну.
2. Назвіть процес  приєднання  електронів у окисно-відновній реакції: 
А   відновлення;

Б   полімеризації;
В   окиснення;


Г   ізомеризації;
3.Позначте рівняння реакції заміщення:

А H2SO4 + 2NaOH = Na2SO4 + 2H2O
Б 2HCl + MgO = MgCl2 + H2O;

В 2HCl + Mg = MgCl2 + H2↑; 
Г 2H2 + O2 = 2H2O.

4. Визначте і вкажіть кількість втрачених електронів у поданому перетворенні  Zn0→Zn+2
А 4

Б 0                   В 3

Г 2

5.Позначте правильне твердження щодо інгібітора:
А  у реакційне середовище інгібітори необхідно додавати у  

    великих кількостях

Б  інгібітори сповільнюють швидкість реакції

В  під час  реакцій інгібітори не вступають у взаємодію з 
     реагентами

Г  під час реакцій  інгібітори витрачаються, але в невеликих 
    кількостях
6.Позначте символ теплового ефекту хімічної реакції: 
А ΔQ

Б ΔU

В ΔV

Г ΔH
ІІ рівень (по1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей
7. Позначте правильні твердження щодо реакції випалювання кальцій карбонату:
А з молекули вапняку утворюються дві нові складні речовини;

Б це реакція розкладу;

В це окисно-відновна реакція;

Г число вихідних речовин більше за число продуктів реакції

Завдання на встановлення послідовності
8. Встановіть послідовність збільшення кількості приєднаних електронів

А N0 – N-3
Б Sn+4 – Sn0
          В N+4 – N+2

Г V+5 – V0
Завдання на встановлення відповідності

9.Встановіть відповідність між рівнянням реакції та типом хімічної реакції:

1 Fe2O3 + 3H2→2Fe + 3H2O


А Обміну 

2 FeSO4 + 2KOH→K2SO4 + Fe(OH)2↓  

Б Заміщення

3 2Fe(OH)3→Fe2O3 + 3H2O


В Сполучення

4 2Mg + O2→2MgO



Г Розкладу

ІІІ рівень(по 1,5бала)
Завдання з розгорнутою відповіддю
10. Здійсніть перетворення: 

MgO→MgCO3→MgCl2→Mg(OH)2→MgO. 

Вкажіть тип хімічних реакцій.

11.У скільки разів збільшиться швидкість хімічної реакції при підвищені температури від 500С до 700С, якщо температурний коефіцієнт дорівнює 3?

ІV рівень (3 бали)

Розв’яжіть задачу

12. Обчисліть масу осаду, одержаного в результаті взаємодії  розчину цинк хлориду  масою 145 г з масовою часткою солі 27% і надлишку калій гідроксиду.
ХІМІЧНІ РЕАКЦІЇ

ІV варіант
І рівень (по 0,5 бала) 

Завдання 1 - 6 з вибором однієї правильної відповіді

1. Вкажіть, до якого типу реакцій належить реакція барій оксиду з ортофосфатною кислотою. 

А  Сполучення;   


Б  Заміщення;   
В  Розкладу;   



Г  Обміну.

2. Назвіть процес  віддачі  електронів у окисно-відновній реакції: 
А   відновлення;


Б   полімеризації;
В   окиснення;



Г   ізомеризації;

3. Позначте рівняння реакції розкладу:

А  Cu + Br2 = CuBr2

Б 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2↑
B  2H2O2 =  2H2O+ O2↑

Г C + O2 = CO2↑
4.Визначте і вкажіть кількість втрачених електронів у поданому перетворенні Fe0 →Fe+3.
          А  3 ;            Б   1;            В   2;             Г6.

5. Позначте правильне твердження, щодо оборотних реакцій :
А   у результаті яких з кількох вихідних простих або складних речовин утворюється одна складна речовина;

Б   під час перебігу з однієї складної речовини утворюється дві або більше простих чи складних речовин;

В  за одних і тих самих умов відбуваються одночасно у протилежних напрямках;

Г   у результаті яких дві складні речовини  обмінюються своїми складовими частинками;
6. Позначте символ швидкості  хімічної реакції: 
А m

Б Q

B t 

Г V
ІІ рівень (по1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7. Позначте правильні твердження щодо реакції розкладу калій перманганату: 

А   це екзотермічна реакція;

Б  складна речовина розкладається на прості та складні речовини;
В  число реагентів дорівнює числу продуктів реакції;
Г  лабораторний спосіб добування кисню.

Завдання на встановлення послідовності
8.Встановіть послідовність зменшення кількості відданих електронів

А  Mo→Mo+6
Б  Cu+1→Cu+2
В  Sn0→Sn+4
Г  B0 →B+3
Завдання на встановлення відповідності

9.Встановіть відповідність між рівнянням реакції та типом хімічної реакції.

1 BaSO4 + 2LiOH→Ba(OH)2 + Li2SO4

А  Сполучення;

2 2Zn + O2→2ZnO



Б Розкладу;

3 2KClO3→2KCl + 3O2↑ 


В Заміщення;

4 CuSO4 + Fe→FeSO4 + Cu


Г Обміну;

ІІІ рівень

Завдання з розгорнутою відповіддю
10.Здійсніть перетворення:

Al→Al2O3→Al(NO3)3 →Al2(CO3)3→СO2↑.

Вкажіть тип хімічних реакцій.

11.У скільки разів збільшиться швидкість хімічної реакції при підвищені температури від 200С до 600С, якщо температурний коефіцієнт дорівнює 2?

ІV рівень

Розв’яжіть задачу

12. Обчисліть масу калій карбонату, який  можна добути, якщо на калій гідроксид подіяти карбон (ІV) оксидом, який виділяється внаслідок взаємодії  хлоридної  кислоти з кальцій карбонатом  масою 145 г ?

КОНТРОЛЬНА РОБОТА №3


ОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ (І)

І варіант
І рівень( по 0.5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1. Виберіть гомологічну різницю:

A -СН2-;    
В -СН=;  
Б СН4;    
Г -СН3.

2. Вкажіть загальну формулу насичених вуглеводнів:

 A СnH2n-2;    
Б CnH2n+2; 
В СnН2n;   
Г CnH2n-6.

3. Встановіть яка валентність Карбону в органічних сполуках?

A IV;    
Б II;    

В III; 

Г II або IV.

4.  Виберіть реакцію заміщення:

А    СН4 +2О2 → СО2↑ + 2Н2О;
Б    С2Н2 + Н2 → С2Н4;
В    СН4 +С12 → СН3С1 + НС1;
Г    С2Н4 + НС1 → СН3 - СН2С1.

5.  Встановіть структурну формулу бутину:

           H    H    H    H

׀       ׀     ׀            ‌    ‌  ׀ ‌ 
А  H – C – C –  C − C– H

׀     ׀       ׀      ׀            
           H    H     H    H


                       H     H

׀      ׀                        
Б  H – C =C – C – C – H

׀      ׀      ׀     ׀           
           H   H    H    H
     
                         H   H  

          ׀      ׀                                  
В  Н – С ≡ C – C – C – H

׀      ׀                          
                         H    H

6. Вкажіть загальну формула насичених одноатомних спиртів:
 A Сn(Н2О)m;       Б  R1CООR2;     В  СН3СООН;       Г СnН2n +1ОН.  

ІІ рівень (по 1 балу)

Завдання з розрахунком правильної відповіді

7.  Вкажіть, скільки літрів вуглекислого газу (СО2) утвориться внаслідок повного згорання 2 л ацетилену (рівняння реакції –  2С2Н2 + 5О2 → 4СО2 + 2Н2О):

А 1л;   Б 2л;    В 3л;     Г 4л.

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

8.  Виберіть формули алкенів:

А С2Н4;     Б С3Н6;    В C4H10;    Г С5H10 ;   Д  С2Н2;

9.  Виберіть речовини, які утворюються внаслідок горіння метану:

А СО2;    
Г  Н2О;
Б СО;    
Д  С;
В Н2;     
Е  О2.


ІІІ рівень (по 1,5 бали)

10. Етиленовий  вуглеводень масою 4,2 г приєднує 16 г  брому. Знайти молекулярну формулу сполуки.   

11. Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення: 

  CH4 → С2Н6 → С2Н4 → С2Н2 → CO2
   ↓           
 СН3Cl   
                  
ІV рівень(3 бали)

12. Вивести формулу вуглеводню, якщо на спалювання його об’ємом 0,3 л витратили кисень об’ємом 1,95 л, а внаслідок реакції утворився вуглекислий газ об'ємом 1,2 л і пари води об'ємом 1,5 л.
ОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ (І)

ІІ варіант

І рівень( по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.  Вкажіть назву ряду сполук, молекули яких мають однотипну будову і відрізняються на одну або кілька —СН2-груп:

А    ізомери;    


В мономери;
Б    гомологи;     

Г полімери.

 
2.  Вкажіть загальну формулу алкенів:

  А   СnH2n-2;    

В СnН2n;
  Б   CnH2n+2;    

Г CnH2n-6
3.  Вкажіть основний компонент природного газу?

  А  пропан;    

В метан;
  Б бутан;    

Г ацетилен.

4.  Виберіть реакцію гідрування:

А    СН4 +2O2 → СO2↑ + 2Н2O;
Б С2Н2 + Н2 → С2Н4;
В СН4 +С12 → СН3С1 + HCl;
Г С2Н4 + НСІ → СН3 − СН2СІ.

5.  Виберіть структурну формулу бутену: 

         

            H    H    H    H

׀     ׀      ׀      ׀            
А  H – C – C –  C − C– H

׀     ׀      ׀       ׀            

            H    H     H    H


                       H     H

׀      ׀                        
Б  H – C =C – C – C – H

 ׀      ׀      ׀     ׀            
           H   H    H    H
     
                         H   H  

׀      ׀                                   
В Н – С ≡ C – C – C – H

׀     ׀                         
                        H    H

6. Позначте формулу  етилового спирту:
 А С2Н5ОН;   

Б НСООН;   
В СН3СООН;   
Г С17Н35СООН.

ІІ рівень(по 1 балу)

Завдання з розрахунком правильної відповіді

7.  Вкажіть, скільки літрів вуглекислого газу (СО2) утвориться внаслідок повного згорання 5 л ацетилену ( рівняння реакції –   2С2H2 + 5O2 → 4СO2↑ + 2Н2O):

А 10л;    

В 30л;
Б 20л;    

Г40л.

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

8.  Виберіть формули алкінів:

А С2Н4;    

Г  С3Н6;
Б С4Н6;    

Д  С5Н8
В С2Н2;

9.  Виберіть речовини, які утворюються внаслідок горіння ацетилену:

А СО2;    

Г  Н2О;
Б СО;    

Д  С;
В Н2;      

Е  О2.

ІІІ рівень(по 1,5 бали)
10 Визначте формулу вуглеводню, що містить 85,7% Карбону та має густину за вуглекислим газом 1,91.

11. Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:

                CO2
                 ↑
 СаС2 → С2Н2 → С2Н4 → С2Н5С1 → С2Н4С12

ІV рівень(3 бали)

12. Яка сіль і з якою масою утвориться, якщо карбон (ІV)оксид, одержаний при спалюванні 11,2л етану (н.у.), пропустили через 22,4мл розчину натрій гідроксиду з масовою часткою речовини 12% і густиною1,14 г/мл?

Органічні речовини (І)
  ІІІ варіант
І рівень( по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Вкажіть прізвище вченого, який розробив теорію хімічної будови органічних сполук:

А Д.І.Менделєєв;           
Б  О.М. Бутлеров;

В М. Цвєтков;                
 Г  М.М. Бекетов.

2.Позначте групу атомів, що є гомологічною різницею:

А СН3 ;                      

Б СН2;

В СН;             


Г СН4.

3.Позначте правильне твердження щодо ізомерів:

А  мають тотожні властивості;

Б  мають різні молекулярні маси;

В  відрізняються за будовою;

Г  ізомери бувають лише одного виду.

4 . Оберіть структуру, що складає основу сполуки для ациклічних 

    сполук:    

А родоначальна структура;  

Б цикл;    
В  замісник; 



Г локант. 

5.Вкажіть ознаку, яка притаманна речовинам молекулярного рівня структурної організації:

А стала молекулярна маса;

Б йонний зв'язок;

В змінний склад;

Г сітчаста будова.

6.Позначте вид ізомерії органічних сполук, що властива для алканів:

А просторова;                                    Б структурна;

В геометрична;                                  Г кольорова.

ІІ рівень(по 1 балу)

Завдання з розрахунком правильної відповіді

7.  Вкажіть, скільки літрів  кисню (О2) потрібно для  повного згорання 2  ацетилену                                                                                             (рівняння реакції – 2С2Н2 + 5О2 → 4СО2↑ + 2Н2О):

 А 1л; 

Б 2л; 

В 5л; 

Г 4л.

Завдання на встановлення відповідності(1б)

8. Установіть відповідність між ізомерами:

1. СН3 – СН2 – СН – СН3                           
А 2-метилбутан;

׀                           

                          СН3                                                       
Б 2-метилпропан;

2. СН3 – СН2 – СН – СН2 -  СН3                 
В 3-етилпропан;

׀                          
                          С2Н5                                     
Г 2,2-диметилбутан;

Д 3-етилпентан.

3.                      СН3
׀                         
   СН3 – СН2 – С – СН3
׀                         
                         СН3

4. СН3 –  СН – СН3
׀                
                СН3

Завдання на встановлення послідовності

9.Установіть назви алканів у порядку збільшення їх температур кипіння:

А октан;                                             Б декан;

В бутан;                                             Г пентан.

ІІІ рівень(по 1,5 бали)
Завдання відкритої форми

10. Напишіть структурні формули речовин, які мають такі назви:

      2-метил-3-етилпентан;

      3-етил-2,2-диметилгексан;

      3,4-диетил-2,6,6-триметилгептан;
11. Складіть рівняння реакцій перетворень:

 С2Н4 → С2Н5СІ→ С2Н5 ОН→ С2Н4 → С2Н2 →СО2.   Назвіть усі сполуки.

ІV рівень(3 бали)

12.При спалюванні органічної речовини масою 1,1 г утворився вуглекислий газ масою 2.2 г і вода масою 0.9 г. Виведіть формулу речовини, якщо її пари об’ємом 0,7 л мають масу 2,75 г.

ОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ (І)

ІV варіант
І рівень (по 0,5 б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1. Позначте назву алкану, що містить чотири атоми Карбону:

А пентан;                                               Б метан;

В бутан;                                                 Г пропан.
2. Укажіть число можливих структурних формул, що відповідають складу С3Н8:

А 1;                                                          Б 2;

В 3;                                                          Г 4.
3. Оберіть гібридну хмарку ряду ацетиленових вуглеводнів:   

А ss;             Б sp2;          В sp;   
Г sp3 .
4. Вкажіть, які рівні структурної організації притаманні органічним речовинам:

А атомний і молекулярний;

Б атомний і полімерний;

В молекулярний і полімерний;

Г полімерний і клітинний.

5. Позначте загальну формулу насичених вуглеводнів:

А CnH2n-2;                                                Б CnH2n;

В CnH2n+2;                                                Г CnH2n-6 .

6. Вкажіть характеристичну (функціональну) групу спиртів:

А –ОН;                                                    Б −СОН;

В −СООН;                                              Г −NH2.

ІІ рівень(по 1 балу)

Завдання з розрахунком правильної відповіді

7.  Вкажіть, скільки літрів вуглекислого газу (СО2) утвориться внаслідок повного згорання 10 л ацетилену ( рівняння реакції –   2С2H2 + 5О2 → 4СО2↑ + 2Н2О):

А 10л;

Б 20л;    
В 30л;

Г 40л.

Завдання на встановлення відповідності

8.Установіть відповідність між ізомерами:

1. СН3 – СН – СН2 – СН3          

А 2-метилбутан;

׀                

               СН3                                                      

Б 2,3-диметилбутан;

2. СН3 – СН2 – СН – СН2 -  СН3    

В 3-етилпропан;

                          ‌                     ׀
                          С2Н5                


Г 2,2-диметилбутан;

    





Д 3-етилпентан.

3.                      СН3
                         ‌                          ׀
   СН3 – СН2 – С – СН3
׀                         
                         СН3

4. СН3 –  СН – СН – СН3

        ׀                 ‌׀
                СН3   СН3

Завдання на встановлення послідовності

9. Установіть назви алканів у порядку зменшення їх температур кипіння:

А октан;                                             Б декан;

В бутан;                                             Г пентан.

ІІІ рівень(по 1,5 бали)
Завдання відкритої форми

10.Напишіть структурні формули речовин, які мають такі назви:

      2,5-диметилгексан;

      3-етил-2,4-диметилгептан;

      3-етил-2,5,5-триметилгексан;

11.  Складіть рівняння реакцій перетворень:

СН4 → С2Н2→ С2Н4 → С 2Н 5СІ→ С 2Н5 ОН → С2Н4.   Назвіть усі сполуки.

ІV рівень(3 бали)

12. Масова частка Карбону в органічній речовині складає 82,76%, Гідрогену – 17,24%. Визначте  формулу речовини, якщо відносна густина її за воднем становить 29.

КОНТРОЛЬНА РОБОТА №4


ОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ (ІІ)

І варіант 

І рівень( по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1. Вкажіть серед наведених сполук формулу оцтової кислоти: 

А    НСООН; 


Б    С17Н35СООН; 

В    СН3СООН; 

Г    С6Н12О6.

2. Вкажіть реакцію, в яку можуть вступати білки:

А естерифікації;

Б гідрування;
В гідролізу;


Г галогенування.
3. Вкажіть, целюлоза – це: 

А природний полімер; 

Б штучний полімер; 

В мономер для синтезу білка;

Г синтетична високомолекулярна сполука. 

4. Первинна структура білків підтримується наявністю в молекулі білка зв’язків: 

А пептидних; 


Б дисульфідних;      

В водневих;


Г із сусідніми ланцюгами. 

5. Етанову кислоту застосовують для добування: 

А динаміту;      

Б ліків;       

В антифризів;


Г маргарину.

6. Серед наведених груп атомів вкажіть карбоксильну групу: 

А – NH2; 


Б  – СОН;           

В – С =О ;        


Г – СООН.                                                                                                                                               

ІІ рівень(по 1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7. Випишіть формули вуглеводів:

А C12 H22 O11;


Б C6  H12 O6  ;
В C12 H22;


Г C2H5OH.
Завдання на встановлення відповідності

8.Встановіть відповідність:

1 C 17H35COONa;

А етанова кислота;

2 (С6Н10О5)n;


Б мило;

3 NH2CH2COОH;

В амінокислота;

4 CH3COOH;


Г целюлоза;

Завдання відкритої форми 

9. Опишіть фізичні властивості крохмалю.

ІІІ рівень(по 1,5 бали)

10. Скласти рівняння реакцій за якими можна здійснити такі перетворення:

С6Н12О6→ (С6Н10О5)n→ С6Н12О6   →CO2
11. Відносна густина органічної сполуки за азотом 12,2. Визначте його молекулярну масу.
ІV рівень(3 бали)

12. Обчисліть масу глюкози,  необхідну  для спиртового бродіння, якщо утворилось 5,6 л вуглекислого газу (н. у.)?

ОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ (ІІ)

ІІ варіант
І рівень( по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1. Вкажіть серед наведених сполук формулу стеаринової кислоти: 

А  НСООН; 


Б  С17Н35СООН; 

В  СН3СООН; 


Г  С6Н12О6.

2. Вкажіть реакцію, в яку можуть вступати органічні кислоти зі спиртами:

А естерифікації;

Б гідрування;
В гідролізу;


Г  галогенування.
3. Вкажіть, амінокислоти – це: 

А  природні полімери; 


Б  штучні полімери;

В  мономери для синтезу білка;

Г  синтетичні високомолекулярні сполуки. 

4. Вторинна структура білків підтримується наявністю в молекулі білка зв’язків: 

 А  пептидних;

 Б дисульфідних;     

 В  водневих;

 Г  із сусідніми ланцюгами.

5. Жири застосовують для добування: 

А  динаміту;      

Б  ліків;       

В  антифризів;


Г  маргарину.

6. Серед наведених груп атомів вкажіть аміногрупу: 

А – NH2; 


Б  – СОН;           

В – С =О ;        


Г – СООН.                                                                                                                                               

ІІ рівень(по 1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7. Виберіть формули карбонових кислот:

А HCOOH;     


Б CH3COOH;   

В H3COH;   


Г HCOH.

Завдання на встановлення відповідності

8.Встановіть відповідність:

1 C 15H33COONa;

А етанова кислота;

2 C 12H 22O11;


Б мило;

3 NH2CH2COОH;

В сахароза;

4 CH3COOH;


Г амінокислота;

Завдання відкритої форми 

9. Опишіть фізичні властивості глюкози.

ІІІ рівень(по 1,5 бали)

10. Скласти рівняння реакцій, за якими можна здійснити такі перетворення:

чадний  газ→ вуглекислий газ→ глюкоза → етанол
11. Відносна густина органічної сполуки за воднем 90. Визначте його молекулярну масу.
ІV рівень(3 бали)

12. Який об’єм газу виділиться при взаємодії  80г кальцію з етановою кислотою (н. у.)?

ОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ (ІІ)
ІІІ варіант 
І рівень( по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1. Вкажіть серед наведених сполук формулу амінокислоти: 

А NH2 СН2СООН; 

Б   С17Н35СООН; 

В   СН3СООН; 

Г   С6Н12О6.

2. Вкажіть реакцію, в яку може вступати сахароза:

А естерифікації;

Б гідрування;
В гідролізу;


Г  галогенування.

3. Вкажіть, нуклеїнові кислоти – це: 

А  природні полімери; 


Б  штучні полімери; 

В  мономери для синтезу білка;

Г  синтетичні високомолекулярні сполуки. 

4. Третинна структура білків підтримується наявністю в молекулі білка зв’язків: 

А пептидних;


Б дисульфідних;     

В  водневих;


Г  із сусідніми ланцюгами.

5. Целюлозу застосовують для виготовлення: 
А  динаміту;      

Б  ліків;       

В  паперу;


Г  маргарину.

6. Серед наведених груп атомів вкажіть гідроксильну групу: 

А – NH2; 


Б  – ОН;           

В – С =О ;        


Г – СООН.                                                                                                                                               

ІІ рівень(по 1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7. Випишіть формули вуглеводів:

А C10H20O;


БC6  H12 O6  ;
ВC12 H22;


Г (С6Н10О5)п.

Завдання на встановлення відповідності

8.Встановіть відповідність:

1 C 15H31COONa;

А амінокислота;

2 C 12H 22O11;


Б сахароза;

3 NH2CH2COОH;

В мило;

4 CH3COOH;


Г етанова кислота;

Завдання відкритої форми 

9. Опишіть фізичні властивості етанової кислоти.

ІІІ рівень(по 1,5 бали)

10. Запишіть рівняння реакції за схемою: 

Крохмаль → глюкоза → етанол→ вуглекислий газ
11. Відносна густина органічної сполуки за киснем 10,7. Визначте його молекулярну масу.
ІV рівень(3 бали)

12. Обчисліть масу глюкози,  що окиснилась 11,2 л кисню (н.у.)?
ОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ (ІІ)

ІV варіант
І рівень( по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1. Вкажіть серед наведених сполук формулу глюкози:
А NH2 СН2СООН; 

Б    С17Н35СООН; 
В    СН3СООН; 

Г    С6Н12О6.

2.  Вкажіть, в яку реакцію можуть вступати жири:
А дегідратації;


Б гідрування;
В з металами;


Г хлорування.
3. Вкажіть, крохмаль – це: 

А  природний полімер; 


Б  штучний полімер; 

В  мономер для синтезу білка;

Г  синтетична високомолекулярна сполука. 

4. Четвертинна  структура білків підтримується наявністю в молекулі білка зв’язків: 

А пептидних;


Б дисульфідних;     

В водневих;


Г із сусідніми ланцюгами.
5. Сахарозу застосовують для виготовлення: 

А продуктів харчування;      Б ліків;       

В паперу;


Г маргарину.

6. Серед наведених груп атомів вкажіть карбонільну групу: 

А – ОН; 


Б – СОН;           

В – С =О ;        


Г – СООН.                                                                                                                                                  

ІІ рівень(по 1 балу)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7. Виберіть формули амінокислот:
А NH2CH2OH;     

Б NH2CH2COОH;     

В NH2C3H6COOH;     

Г C6H5NH2 .
Завдання на встановлення відповідності

8.Встановіть відповідність:

1CH3COOH;


А амінокислота;

2 C 6H 12O6;


Б глюкоза;

3 NH2C2H4COОH;

В мило;

4 C 15H31COONa;

Гетанова кислота;

Завдання відкритої форми 

9. Опишіть фізичні властивості амінокислот.

ІІІ рівень(по1,5 бали)

10. Запишіть рівняння реакції за схемою: 

(С6Н10О5)n→  С6Н12О6→C2H5OH→CO2
11. Відносна густина органічної сполуки за повітрям 5,17. Визначте його молекулярну масу.
ІV рівень(3 бали)
12. Який об’єм газу виділиться при взаємодії  60г натрій карбонату з етановою кислотою (н.у.)?

РОЗЧИНИ

І варіант 
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень 
	
	

	1
	Знання властивостей дисперсних систем  
	0,5
	Г

	2
	Знання кількісного складу розчину 
	0,5
	Б

	3
	Знання формул кристалогідратів
	0,5
	Г

	4
	Знання властивостей кислот 
	0,5 
	В 

	5
	Знання властивостей електролітів
	0,5
	В

	6
	Вміння визначати ступінь дисоціації 
	0,5
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень 
	
	

	7
	Знання властивостей речовин і розчинів
	0,33

0,33

0,33
	Б

В

Г

	8
	Знання умов перебігу реакцій йонного обміну
	0,33

0,33

0,33
	А - 2

Б - 3

В - 1

	9
	Знання послідовності дій при приготування розчинів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 – А

2 – Г

3 -  Б

4 -  В

	
	
	3б 
	

	
	 ІІІ рівень 
	
	

	10
	Вміння визначати розчинник у розчині
	0,5

0,5

0,5
	А. Cr – 15г. (компонент якого в системі більше)

Б. Вода – 3л. (компонент розчину, який перебуває у тому самому агрегатному стані, що й розчин)  

В. Вода – 100л. (компонент розчину, який перебуває у тому самому агрегатному стані, що й розчин)  

	11
	Вміння складати  молекулярні та йонні рівняння
	0,15

0,20

0,15
0,25

0,25
0,15

0,20

0,15
	А. NaHCO3+HCl=NaCl + H2O + CO2↑

Na++ HCO3-+ H+ + Cl- =Na+ + Cl-+ H2O  + CO2↑ 

HCO3- +H+ = H2O + CO2↑

Б.  K2SO4 + 2HNO3 = 2KNO3+H2SO4

2K+ +SO42- +2H++2NO3- = 2K+ + 2NO3- + 2H+ + SO42- 

В.  BaCl2+H2SO4 = BaSO4↓ + 2HCl

Ba2++2Cl-  + 2H++SO42-=BaSO4↓ +2H+ +2Cl-
Ba2+ +SO42- = BaSO4↓  

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі на визначення маси речовини в розчині. 
	0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5


	V(розчину H3PO4) = 280мл

W (H3PO4) =6%  або (0,06)

ρ (розчину) = 1,036 г/мл

m (H3PO4) -?

  Розв’язання      

ρ = m;                   

       V
m = V ·ρ
 1. Обчисліть масу розчину
m (р-ну) = 280мл ·1,036г/мл = 290,08г

2. Обчисліть масу ортофосфатної кислоти, що міститься в розчині.

W(речовини)=m(р-ни): m (р-ну) 

m(р-ни)= w(р-ни) ·m(р-ну)

m(р-ни) = 290,08 · 0,06= 17,4г

Відповідь: у 280г 6% -го розчину міститься 17,4 г ортофосфатної кислоти.   

	
	
	3б
	


ІІ варіант
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень 
	
	

	1
	Знання властивостей розчинів
	0,5
	А 

	2
	Знання компонентів розчину
	0,5
	Г 

	3
	Знання кількісного складу розчину
	0,5
	В 

	4
	Знання складу основ
	0,5
	В 

	2
	Знання властивостей електролітів
	0,5
	Г 

	6
	Вміння визначати ступінь дисоціації
	0,5
	А 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання властивостей дисперсних систем
	0,5

0,5
	В

Г 

	8
	Знання умов перебігу реакцій йонного обміну 
	0,33

0,33

0,33
	А-3 

Б-1

В-4 

	9 
	Знання послідовності дій при приготуванні розчинів 
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1- В

2- А

3- Б

4- Г

	
	
	3б 
	

	
	ІІІ рівень 
	
	

	10
	Знання компонентів розчину
	0,5

0,5

0,5
	А.  Вода – 100г. (компонент якого в системі більше).  

Б. Сульфатна кислота – 25г. (компонент  якого в системі більше).  

В. Cu – 22г. (компонент якого в системі більше).

	11
	Вміння складати молекулярні та йонні рівняння
	0,25
0,25

0,15

0,20

0,15

0,25

0,25
	А. HNO3 + NaCl = NaNO3 + HCl

H++NO3-+Na++Cl-=Na++NO3-+H++Cl-

Б. KOH + HCl = KCl +H2O

K++OH-+H++Cl-=K++Cl-+H2O
OH- + H+ = H2O

В. 3Ba(OH)2 +2H3PO4 = Ba3(PO4)2↓ + 6H2O

3Ba2+ + 6OH- + 6H+ +2PO43- = Ba3(PO4)2↓ + 6H 2O

	
	
	3б
	

	
	IVрівень 
	
	

	12
	Розрахунки масової частки і маси речовини в розчині
	0,5

0,5

1

0,5

0,5
	m (р – ну) = 400г

w (КОН) = 10% (0,1)

m (Н2О) = 300г

w1 (КОН) - ?

Розв’язання 

1.Визначаємо масу одержаного розчину. 

m1= 400г + 300г = 700г

2.Визначаємо скільки грам  КОН  в  розчині. 
w= m (р. р.) / m (р-ну)·100% 

m(р. р.) = w· m (р – ну)/ 100%

m(р. р.) = 0,1 · 400г = 40г 

3. Визначаємо  w (КОН) у розчині.

W (КОН) = 40г/700г = 0,57 ·100% = 5,7%

Відповідь: масова частка КОН у добутому розчині  5,7%.

	
	
	3 б
	


ІІІ варіант
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Варіант відповіді

	
	І рівень 
	
	

	1
	Знання властивостей дисперсних систем
	0,5
	Б 

	2
	Знання ступеня насиченості розчину
	0,5
	В 

	3
	Знання кількісного складу розчину
	0,5
	А 

	4
	Знання якісного складу солей
	0,5
	В 

	5 
	Знання властивостей електролітів
	0,5
	Б 

	6
	Вміння визначати ступінь дисоціації
	0,5
	Г 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання розчинності речовин у воді 
	0,33

0,33

0,33
	А

Б 

Г

	8
	Знання умов перебігу реакцій йонного обміну
	0,33

0,33

0,33
	А – 2

Б – 4 

В – 1 

	9
	Знання послідовності дій приготування розчину
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 – Г

2 – В 

3 – Б 

4 – А  

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень 
	
	

	10
	Вміння визначати компоненти розчину
	0,5

0,5

0,5
	А. Вода – 30мл. Компонент розчину, що перебуває в тому самому стані, що й розчин. 

Б. Спирт – 25мл. Компонент якого в системі більше.

В. Залізо – 23г. Компонент якого в системі більше.  

	11
	Вміння написання рівнянь дисоціації кислот
	0,5

0,5

0,5
	H3PO4 = H+ + H2PO4-  
І ступінь

йон гідроортофосфат

H2PO4- = H+ + HPO42-        
ІІ ступінь

йон дигідроортофосфат

HPO42- = H+ + PO43-           
 ІІІ ступінь 

йон ортофосфат

H3PO4 = 3H+ + PO43- сумарне 

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень 
	
	

	12
	Вміння розрахувати масову частку та масу речовини в розчині
	0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5
	V(р – ну) = 1л;

W(HNO3) = 60%;

ρ = 1,31г/см3;
V( H2O) = 700мл.

W1(HNO3) - ?

Розв`язання

1.Знаходимо яка масса 1 л розчину. 

m1(р – ну) = V · ρ = 1,31г/см3· 1000мл = 1310г. 

2.Знаходимо массу одержанного розчину. 

m2 (р – ну) = 1310г + 700г = 2010г. 

3.Знаходимо скільки грамів нітратної кислоти в розчині. 

W = m(р. р.) / m(р–ну)· 100%. 

m(р. р) = W · m( р-ну).
m(HNO3) = 0,6 · 1310 = 786г. 

4.Знаходимо масову частку нітратної кислоти в одержаному розчині. 
W = m(р.р.) / m(р-ну) · 100%.
W(HNO3) = 786г / 2010г · 100% = 39,1%

Відповідь: масова частка нітратної кислоти в одержаному розчині 39,1%.


	
	
	3б
	


ІV варіант
	№
	Що контролюється
	К–ть

балів
	Варіант відповіді

	
	І рівень 
	
	

	1
	Знання властивостей дисперсних систем
	0,5
	Б

	2
	Знання речовин кристалогідратів
	0,5
	Г

	3
	Знання кількісного складу розчину
	0,5
	Б

	4
	Уміння визначати заряд аніонів і катіонів у сполуці
	0,5
	В

	5
	Вміння визначати ступінь дисоціації
	0,5
	Г

	6
	Знання властивостей речовин 
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання властивостей молекул води
	0,33

0,33

0,33
	Б

В

Г

	8
	Знання умов перебігу реакцій йонного обміну
	0,33

0,33

0,33
	А – 2

Б – 3

В – 1

	9 
	Знання послідовності дій приготування розчину
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 – В

2 – А

3 – Б 

4 – Г

	
	
	3б 
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння визначати компоненти розчину
	0,5

0,5

0,5
	А. Вода 100мл. Компонент розчин, що перебуває в тому самому стані, що й розчин.

Б. Спирт 50мл. Компонент, якого в системі більше. 

В. Платина 6г.  Компонент, якого в системі більше.  

	11
	Вміння писати рівняння дисоціації речовин 
	0,5

0,5

0,5
	KOH = K+ + OH- 

AlCl3 = Al3+ + 3Cl-

HNO3 = H+ + NO3- 

	
	
	3б
	

	
	IV рівень 
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі на визначення маси та масової частки речовини в розчині
	0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5
	m1(H2SO4) = 20кг;

W1(H2SO4) = 40%;

W2 (H2SO4) = 25%.

m  (H2O) -? 

Розв`язання

W% = m(р.р.)/ m(р- ну)· 100%
m(р.р) = W·m(р-ну) / 100% 
1.Визначимо скільки кілограмів сульфатної кислоти міститься у першому розчині. 

m(H2SO4)=40%·20кг / 100% =8кг

2.Визначимо яка масса розчину з массовою часткою H2SO4    25%.

m(р- ну) = m(р.р) · 100%  / W%

m(р-ну)=8 кг·100%/25%=   32 кг. 

3.Визначимо скільки кілограмів води потрібно додати.

m(H2O) = 32кг – 20 кг = 
12 кг. 
Відповідь: води необхідно взяти 12кг.  



	
	
	3б
	


КОНТРОЛЬНА РОБОТА №2

І варіант
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	Г

	2
	Знання назв в окисно-відновній реакції
	0,5
	Г

	3
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	Г

	4
	Знання ступенів окиснення елементів
	0,5
	В

	5
	Знання  хімічних реакцій
	0,5
	В

	6
	Знання ступенів окиснення елементів
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання і розуміння протікання реакцій
	1
	Б, Г

	8
	Знання і розуміння ступенів окиснення елементів
	1
	В, А, Б, Г

	9
	Знання ступенів окисно-відновних реакцій
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А -2

Б -7

В- 1

Г -3

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння складати рівняння реакцій
	0,375

0,375

0,375

0,375
	2Zn+O2=2ZnO -  сполучення
ZnO+H2O= Zn(OH)2  - сполучення                     Zn(OH)2  +H2SO4=ZnSO4+ 2H2O - обміну

ZnSO4+2HCl=ZnCl2+H2SO4  - обміну

	11
	Вміння  проводити розрахунки за хімічними формулами
	0,25
0,5
0,5
0,25

	Дано:

γ =3

t1=1200С
t2=1800С
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ve,
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 = [image: image7.png]s

y o
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=36 =729 разів Відповідь: у 729 разів

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічним рівнянням, формулами,  знаходити масу речовини  за масовою часткою речовини
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,15
0,15
0,3

0,15
0,3

0,15
	Дано:

m(розчину)=120г

W( CuCl2)=37%

m(осаду) - ?

m(CuCl2) = m(розчину)[image: image13.png]


W
m(CuCl2) =120 г[image: image15.png]


0,37 = 44 г

CuCl2+2NaOH=2NaCl+ Сu(OH)2↓
n (CuCl2) : n (Cu(OH)2) = 1: 1

M(CuCl2) = 135г/моль

М(Cu(OH)2) = 98г/моль

n =m/M
n(CuCl2) =44г /135г/моль= 0,3моль
n(Cu(OH)2) = 0,3моль
m = n*M
m(Cu(OH)2) = 0,3моль*98г/моль = 29г
Відповідь: маса осаду 29г

	
	
	3б
	


ІІ варіант 

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	Г

	2
	Знання назв в окисно-відновній реакції
	0,5
	А

	3
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	В

	4
	Знання ступенів окиснення елементів
	0,5
	Г

	5
	Знання  хімічних реакцій
	0,5
	Б

	6
	Знання ступенів окиснення елементів
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання і розуміння протікання реакцій
	1
	А, Б

	8
	Знання і розуміння ступенів окиснення елементів
	1
	А,В,Г,Б

	9
	Знання ступенів окисно-відновних реакцій
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А5

Б 3

В 4

Г 1

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння складати рівняння реакцій
	0,375

0,375

0,375

0,375
	2Ba+O2 = 2BaO - сполучення

BaO+2HCl = BaCl2+H2O - обміну

BaCl2+H2CO3 = BaCO3+2HCl - обміну

BaCO3 = BaO+CO2↑- розкладу

	11
	Вміння  проводити розрахунки за хімічними формулами
	0,25
0,5
0,5
0,25

	Дано:

γ =2

t1=1500С
t2=2000С
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ve,
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=25 =32 рази
Відповідь: у 32 рази

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічним рівнянням, формулами,  знаходити масу речовини
	0,25

0,25

0,5

0,5

0,5

0,25

0,5

0,25
	Дано:

m(CaCO3) =110г
HCl

NaOH


m(Na2CO3)-?

CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑
n (CaCO3) : n (CO2) = 1: 1

M(CaCO3) = 100г/моль
М(CO2) = 44г/моль

n = m/M
n(CaCO3)=110г/100г/моль= 1,1моль
n(CO2) = 1,1моль
m = n*M

m(CO2) = 1,1*44 = 48,4г
2NaOH+CO2=Na2CO3+H2O
n (CO2) : n (Na2CO3)  = 1: 1

M(Na2 CO3) = 106г/моль
n(CO2) = 1,1моль
m(Na2CO3) = 1,1моль*106г/моль = 16,6г
Відповідь: маса натрій карбонату 16,6г


	
	
	3б
	


ІІІ варіант 
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	Б

	2
	Знання назв в окисно-відновній реакції
	0,5
	A

	3
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	В

	4
	Знання ступенів окиснення елементів
	0,5
	Г

	5
	Знання  хімічних визначень
	0,5
	Б

	6
	Знання символів та термінів
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання і розуміння протікання реакцій
	1
	А, Б

	8
	Знання і розуміння ступенів окиснення елементів
	1
	В, А, Б, Г

	9
	Знання типів хімічних реакцій 
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А 2

Б 1

В 4

Г 3

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння складати рівняння реакцій
	0,375

0,375

0,375

0,375
	MgO+CO2=MgCO3 -  сполучення
MgCO3+2HCl= MgCl2+CO2↑+H2O- обміну 

MgCl2 +2КOH=Mg(OH)2+ 2KCl - обміну

Mg(OH)2+H2CO3= MgCO3↓+2H2O - обміну

	11
	Вміння  проводити розрахунки за хімічними формулами
	0,25
0,5
0,5
0,25

	Дано:

γ =3

t1=500С
t2=700С


[image: image28.png]Vi,
ve,



 - ?

[image: image30.png]Vi,
ve,



 = [image: image32.png]f2-u

y o





[image: image34.png]Vi,
ve,



 = [image: image36.png]3710



=32 =9 разів
Відповідь: у 9 разів

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічним рівнянням, формулами,  знаходити масу речовини  за масовою часткою речовини
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,15
0,15
0,3

0,15
0,3

0,15

	Дано:

m(розчину)=145г

W( ZnCl2)= 27%

m(осаду) - ?

m(ZnCl2) = m(розчину)[image: image38.png]


W
m(ZnCl2) =145 г[image: image40.png]


0,27= 39 г

ZnCl2+ 2KOH=2KCl + Zn(OH)2↓
n (ZnCl2) : n (Zn(OH)2) = 1: 1

M(ZnCl2) = 136г/моль

М(Zn(OH)2) = 99г/моль

n =m/M
n(ZnCl2) =39г / 136г/моль= 0,28моль

n(Zn(OH)2) = 0,28моль
m = n*M
m(Zn(OH)2) = 0,28моль*99г/моль = 28г
Відповідь: маса осаду 28г

	
	
	3б
	


ІV варіант 
	№
	Що контролюється
	К-ть

 балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	Г

	2
	Знання назв в окисно-відновній реакції
	0,5
	B

	3
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	В

	4
	Знання ступенів окиснення елементів
	0,5
	A

	5
	Знання  хімічних реакцій
	0,5
	B

	6
	Знання символів та термінів
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання і розуміння протікання реакцій
	1
	 Б, Г

	8
	Знання і розуміння ступенів окиснення елементів
	1
	А, В, Г, Б

	9
	Знання типів хімічних реакцій
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А2

Б 3

В 4

Г 1

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння складати рівняння реакцій
	0,375

0,375

0,375

0,375
	4Al+3O2 = 2Al2O3 - сполучення

Al2O3+6HNO3 = 2Al(NO3)3+3H2O - обміну

2Al(NO3)3+3H2CO3 =Al2(CO3)3+ 6HNO3- обміну

Al2(CO3)3= Al2O3+3CO2↑- розкладу

	11
	Вміння  проводити розрахунки за хімічними формулами
	0,25
0,5
0,5
0,25
	Дано:

γ =2

t1=200С
t2=600С


[image: image42.png]Vi,
ve,



 - ?

[image: image44.png]Vi,
ve,



 = [image: image46.png]f2-u

y o





[image: image48.png]Vi,
ve,



 = [image: image50.png]2 10




=24 =16 разів
Відповідь: у 16 разів

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічним рівнянням, формулами,  знаходити масу речовини
	0,25

0,25

0,5

0,5

0,5

0,25

0,5

0,25
	Дано:

m(CaCO3) =145г
HCl

KOH


m(K2CO3)-?

CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+ CO2↑
n (CaCO3) : n (CO2) = 1: 1

M(CaCO3) = 100г/моль
М(CO2) = 44г/моль

n = m/M
n(CaCO3) =145г/ 100г/моль = 1,45моль
n(CO2) = 1,45моль
m = n*M

m(CO2) = 1,45*44 = 63,8г
2KOH+CO2=K2CO3+H2O
n (CO2) : n (K2CO3)  = 1: 1

M(K2CO3) = 138г/моль
n(CO2) = 1,45моль
m(K2CO3) = 1,45*138 = 200,1г
Відповідь: маса калій карбонату 200,1г

	
	
	3б
	


Контрольна робота  №3

ВУГЛЕВОДНІ

І варіант
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання характеристики гомологів
	0,5
	А

	2
	Знання загальних формул
	0,5
	Б

	3
	Знання валентності атома Карбону в органічних сполуках
	0,5
	А

	4
	Знання типів хімічних реакцій
	0,5
	В

	5
	Знання структурних формул 
	0,5
	Б

	6
	Вміння визначати насичені одноосновні спирти за загальною формулою
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння здійснювати розрахунки за хімічним рівнянням, та знання газових законів
	1
	Г 

2С2H2 + 5О2→ 4СО2↑ + 2Н20

	8
	Знання формул речовин
	1
	А, Б, Г

	9
	Знання продуктів реакції окиснення
	1
	А,Г

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння знаходити формули речовин
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано:

m(вугл.)= 4,2г 

m(Br2)= 16г


Ф-ла- ?

 4,2г       16г

CnH2n   + Br2 →CnH2nBr2
  Х          160г

4,2г   =  _16г_
 Х           160г

Х= 4,2г  х 160г    = 42г/моль

            16г

M (CnH2n)= 42г/моль

Мr(CH2 )n= 14      n=   42    =  3            

                                     14                                                         
Відповідь:  C3H6
або

1. Знаходимо кількість речовини Br2:
n= m/M

n(Br2)=16г/160г=0,1 моль
2. n( CnH2n):n( Br2)=1:1
n( CnH2n)=0,1 моль

3.Знаходимо молярну масу   CnH2n:
M=m/n
M (CnH2n)=4.2г/0,1моль=42 г/моль
4.Знаходимо n:

12n+2n=42
14n=42

n=3

Відповідь:  C3H6

	11
	Уміння здійснювати перетворення
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	CH4+ СІ2 = CH3СІ +НСІ;

2CH4    катt→C2H2↑ + 3H2↑;

C2H2  +2H2 t, Ni→C2H6 ;

C2H6t, → C2H4 + H2↑;

C2H4 t, →C2H2↑ + H2↑;

2C2H2 + 5O2→ 4CO2↑+ 2H2O.

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Знаходження формули вуглеводню
	0,5

0,5

1,0
0,5

0,5
	Дано:

V(CxHy)=0,3л

V(О2)=1.9л

V(СО2)=1.2л

V(Н2О)=1.5л

CxHy-? V(CxHy):V(CO2):V(O2):V(H2) = 0,3 : 1,2: 1,95 : 1,5 = 1 :4 : 6,5 : 5 = 2 : 8 : 13 : 10

2СхНу + 13О2 = 8СО2 +10 Н2О

2х = 8;                     2у = 20;

х = 4                        у = 10

С4Н10

Відповідь: С4Н10



	
	
	3б
	


ІІ варіант
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання гомологічної різниці
	0,5
	Б

	2
	Знання загальних формул органічних сполук
	0,5
	В

	3
	Знання складу природного газу
	0,5
	В

	4
	Знання  хімічних рівнянь
	0,5
	Б

	5
	Знання структурних формул ненасичених вуглеводнів
	0,5
	Б

	6
	Знання формул насичених одноатомних спиртів
	0,5
	А

	
	
	
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння здійснювати розрахунки за хімічним рівнянням, та знання газових законів
	1
	А

 5                      х

2С2H2 + 502 → 4С02↑ + 2Н20
44,889,6

Х=  __5 х 89,6__=10(л)

                44,8



	8
	Знання формул  ряду ацетиленових вуглеводнів
	1
	В

Б

Д

	9
	Знання продуктів реакції окиснення
	1
	А, Г

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знаходження формули речовини
	0,25

0,25
0,25

0,25
0,25

0,25
	Дано:

w(C)=0,8571   

D(CO2)=1,91 
М(СО2)=44г/моль

М(СnН2n)=1,91х 44=84г/моль

Формула - ?     
m(С)= 0,8571г;

m (Н)= 0,1429г;   
n=m/M
n(C)=0,8571г/12г/моль=0,0714 моль
n(H)=0,1429г/1г/моль=0,1429 моль
х:у=0,0714:0,1429=1:2

Найпростіша формула (-CH2)
М(-СН2)=14г/моль
n=M(CnH2n)/ М(-СН2)
n=84г/моль / 14г/моль=6
Відповідь: С6Н12


	11
	Вміння здійснювати перетворення
	0,3
0,3
0,3
0,3
0,3
	CaC2+2H2O →Ca(OH)2+C2H2↑
C2H2 +5O2 →4CO2↑  +2H2O
C2H2 +H2  → C2H4
C2H4 +HCl → C2H5Cl
C2H5Cl+Cl2→ C2H4Cl2 +HCl

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати за хімічним рівнянням
	0,07
0,15

0,15

0,15
0,15
0,15

0,15

0,15
0,15

0,15
0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15
0,07
0,07
0,15
0,15
0,15
0,07
0,07
0,07

	Дано:

V(C2H6)=11,2л

V  (р-ну NаОН)=22,4мл

w (NаОН)=12%

p(р-ну)=1,14г/мл

m (солі)-?

1.    2C2H6+7O2→4CO2↑+6H2O;

n (C2H6) : n (CО2)= 2:4

n(CO2)=n(C2H6)*4/2

n(C2H6)=V(C2H6)/Vm =11,2л/22,4л/моль=0,5моль
n(CO2)=0,5*4/2= 1моль
2.   n(NaOH)=m(NaOH)/M(NaOH)
M(NaOH)=40 г/моль

m (NaOH) =w (NaOH)* m(р-ну)

m(р-ну)=p(р-ну) .V(р-ну)

m(р-ну)=1,14 г/мл*22,4мл= 25,536г
m (NaOH)=0,12  .25,5г =3,06г;

n(NaOH)=3,06г/40г/моль=0,08моль
3.СО2  + NaOH=NaHCO3
NaOH=Na2CO3+ Н2О
NaHCO3+
4.    n (СО2 ):n (NaOH)=1:1
n (СО2) = n (NaOH)
Для реакції 0,08моль натрій гідроксиду потрібно 0,08моль вуглекислого газу. Отже, натрій гідроксид дано в недостачі.

4. Розраховуємо масу натрій гідрокарбонату:
n (NaOH) =n (NaHCO3);

n (NaHCO3)=0,08моль;

m=n. М; 
М (NaHCO3)=84г/моль;

m(NaHCO3)=0,08моль . 84г/моль=6,72г.

Відповідь: утвориться натрій гідрокарбонат масою 6,72 г.

	
	
	3б
	


ІІІ варіант
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Прізвище вченого
	0,5
	Б

	2
	Знання гомологічної різниці
	0,5
	Б

	3
	Характеристика ізомерів
	0,5
	В

	4
	Знання основи для ациклічних сполук
	0,5
	А

	5
	Знання молекулярного рівня структурної організації
	0,5
	А

	6
	Знання видів ізомерії насичених вуглеводнів
	0,5
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння здійснювати розрахунки за хімічним рівнянням, та знання газових законів
	1
	 В. В-дь: 5літрів

	8
	Знання формул ізомерів та встановлення відповідності їх назв
	1
	1-А, 2-Д, 3-Г, 4-Б.

	9
	Знання фізичних властивостей алканів
	1
	В, Г, А, Б

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Написання структурних формул ізомерів
	0,5

0,5

0,5


	     CH3- CH– CH- CH2 -CH3


              СН3  С2Н5

         СН3

CH3- C  – CH- CH2 -CH3


         СН3  С2Н5

                                       СН3
CH3 -  CН– CH − CH –  С -CH3 


           СН3  С2Н5   С2Н5 СН3


	11
	Вміння здійснювати перетворення
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
0,25
	1.C2H4+ HСІ   → C2H5СІ

                                               H2O       

2. C2H5СІ +NaOH [image: image65.png]




→ QUOTE 
 


 QUOTE  С2Н5ОН +NaCl
                              кат.

3. C2H5ОН →C2H4+H2О

4. C2H4   to→С2Н2↑+H2↑;

5. 2С2Н2 + 5O2 → 4СO2↑ + 2Н2O
1.хлоретан, 2. етанол, 3. етен, 4. ацетилен, 5. карбон (ІV) оксид



	
	
	3б
	

	
	ІУ рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати за хімічним рівнянням
	0,375


0,375

0,375

0,375

0,375

0,375

0,375

0,375
	Дано:                                       
m(реч.)=1,1 г

m(СО2)=2,2г

m(Н2О)=0,9г

V пар = 0,7 л

m(пар)=2,75г 

Ф-ла-?
Розв’язання:
1. 22,4(л) -------  х(г)

    0,7 (л) ---------2,75 (г)
х = (2,75·22,4) : 0,7 = 88 (г)

2. n(реч) = 1,1 : 88 = 0,0125 (моль)

n (CO2) = 2,2 : 44 = 0,05 (моль)

n (H2O) = 0,9 : 18 = 0,05 (моль)

3. n  (реч) : п (СО2) : n  (Н2О) = 0,0125:
 0,05 : 0,05 = 1 : 4 : 4

4. СхНу + О2→ 4 CO2↑ + 4 H2O

x = 4; y = 8

5. N(O) = (88 – 4·12+8):16 = 32:16 = 2

6. С4Н8О2    Мr = 88
Відповідь: С4Н8О2 формула речовини


	
	
	3б
	


IV варіант 
	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання будови насичених вуглеводнів
	0,5
	В

	2
	Знання ізомерії
	0,5
	А

	3
	Знання утворення гібридних хмарок
	0,5
	В

	4
	Знання структурної організації
	0,5
	Б

	5
	Знання загальних формул насичених вуглеводнів
	0,5
	В

	6
	Знання характеристичних (функціональних) груп
	0,5
	А

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння здійснювати розрахунки за хімічним рівнянням, та знання газових законів
	1
	А

   10                      х

2С2H2 + 5O2 → 4СO2↑ + 2Н2O
 44,8                                  89,6

Х=  __10 х 89,6__=20(л)

                44,8



	8
	Знання формул ізомерів та їх назви
	1
	1 – А, 2 – Д, 3 – Г, 4 – Б.

	9
	Знання фізичних властивостей алканів
	1
	Б,А,Г,В.

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Написання структурних формул ізомерів
	0,5

0,5

0,5
	CH3- CН– CH2 - CH2 – СН -CH3

          ׀    ׀                        
         СН3                                    СН3
CH3 - CН– CH -  CH – СН2 -СН2 -CH3 

     ׀           
         СН3   С2Н5   СН3   
                                             СН3
     ׀                                              
3.CH3 -  CН– CH   -  CH2 – С -CH3 

              ׀ ׀                     ׀       
              СН3  С2Н5                      СН3


	11
	Вміння здійснювати хімічні перетворення
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	                                t.кат.

1. 2CH4→C2H2↑+3Н2↑
                                [ Ni ]

2.C2H2+ H2 →C2H4
3. C2H4+ HСІ  → C2H5СІ    

                                             вода                    

4. C2H5СІ +NaOH→С2Н5ОН +NaCl
                             кат.

5. C2H5ОН→ C2H4+H2О

1. Ацетилен; 2. Етен; 3. Хлоретан; 4. Етанол;  5. Етен.

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати за хімічним рівнянням
	0.25

0.5

0,5

0,5

0.5

0.5
0,25
	Дано:                            

w(C)=82,76%

w(H)=17,24%

CxHy - ?                         
Розв’язання:

1. Яке співвідношення атомів ?

DH2 (CxHy)=29    

 х : у = 82.76/12:17,24/1 = 6,9 : 17,24 = 
1 : 2,5 = 2 : 5

2. М(С2Н5) = 29 г/моль

3. Яка справжня  молекулярна маса 
речовини? Мr(СхНу)=D·М(Н2)=58

4.У скільки разів справжня відносна

молекулярна маса більша за   

найпростішу відносну молекулярну 
масу? 

58:29 = 2 рази
4Яка справжня формула речовини?  

С4Н10;  М(С4Н10)=58 г/моль

Відповідь: С4Н10;  



	
	
	3б
	


КОНТРОЛЬНА РОБОТА №4

І варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання формул речовин
	0,5
	В

	2
	Знання властивостей речовин
	0,5
	В

	3
	Знання визначень
	0,5
	А

	4
	Знання структури білка
	0,5
	А

	5
	Знання застосування органічних речовин
	0,5
	Б

	6
	Знання функціональних груп
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння розпізнавати формули речовин
	1
	А, Б

	8
	Знання формул сполук
	1
	1Б

2Г

3В

4А

	9
	Знання фізичних властивостей 
	1
	Крохмаль — це аморфний порошок з характерним хрускотом, нерозчинний у воді за звичайних умов. При потраплянні в гарячу воду зерна крохмалю сильно набухають.

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння здійснювати хімічні перетворення
	0,5

0,5

0,5
	С6Н12О6→  (С6Н10О5)n→  С6Н12О6→CO2
n С6Н12О6→  (С6Н10О5)n +nH2O; (С6Н10О5)n +nH2O→nС6Н12О6;

С6Н12О6+6O2↑→ 6СО2↑ + 6H2O.

	
	
	1,5 б
	

	11
	Вміння складати короткий запис задачі та знаходити молекулярну масу невідомого вуглеводу
	0,25

0,5

0,5

0,25
	Дано:                         Розв’язок

DN2(СхНуОz) =12,2


Mr(СхНуОz)  - ?

1.Записуємо формулу для знаходження молекулярної маси:

Mr1 = Mr2∙DN2
Mr(СхНуОz)= Mr (N2) ∙ DN2 (СхНуОz)
Mr (N2)=28

2.Знаходимо молекулярну масу сполуки:

Mr(СхНуОz)=  28 ∙ 12,2 = 342

Відповідь: Mr(СхНуОz) = 342

	
	
	1,5 б
	

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі за хімічним рівнянням,

обчислювати кількість речовин реагентів та продуктів реакції.
	0,25

0,5

0,25

0.25
0,25

0.25
0.25
0,25

0,25

0.25
0,25
	Дано:                         Розв’язок

V(CO2) =5,6 л
Vm=22,4л/моль


m(С6Н12О6)  - ?

m-?                                          5,6л
1) С6Н12О6→дріжджі2С2Н5ОН + 2СО2↑
1 моль                                  2 моль

n=V / Vm; n(CO2) = V(CO2) / Vm
n(CO2) =5,6л / 22,4 л/моль=0,25 моль
n(С6Н12О6):n(СО2)=1:2
n(С6Н12О6)=0,25∙1=0,125моль

                        2
М (С6Н12О6)= 180 г/моль

m=n∙M
m(С6Н12О6)=n(С6Н12О6)∙M(С6Н12О6)

m(С6Н12О6)=0,125моль∙180г/моль =

22,5 г

Відповідь: m(С6Н12О6)=22,5 г

	
	
	
	

	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання формул речовин
	0,5
	Б

	2
	Знання властивостей речовин
	0,5
	А

	3
	Знання визначень
	0,5
	В

	4
	Знання структури білка
	0,5
	В

	5
	Знання застосування органічних речовин
	0,5
	Г

	6
	Знання функціональних груп
	0,5
	А

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння розпізнавати формули речовин
	1
	А, Б

	8
	Знання формул сполук
	1
	1Б

2В

3Г

4А

	9
	Знання фізичних властивостей 
	1
	Глюкоза – це безбарвна кристалічна солодка речовина, добре розчинна у воді. Порівняно з буряковим цукром вона менш солодка.

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння здійснювати хімічні перетворення
	0,5

0,5

0,5
	Чадний газ→вуглекислий газ→ глюкоза → етанол

CO→CO2→ С6Н12О6→C2H5OH
2СО + 2О2→ 2СО2↑;

6СО2 + 6H2O→  С6Н12О6+6O2↑;               С6Н12О6→дріжджі2С2Н5ОН + 2СО2↑.

	
	
	1,5 б
	

	11
	Вміння складати короткий запис задачі та знаходити молекулярну масу невідомого вуглеводу
	0,25

0,5

0,5

0,25
	Дано:                         Розв’язок

Dн2(СхНуОz) =90 


Mr(СхНуОz)  - ?

1.Записуємо формулу для знаходження молекулярної маси:

Mr1 = Mr2∙ Dн2
Mr(СхНуОz)= Mr (Н2) ∙Dн2 (СхНуОz)

Mr (Н2)=2

2.Знаходимо молекулярну масу сполуки:

Mr(СхНуОz)=  = 2 ∙90 = 180

Відповідь: Mr(СхНуОz) = 180

	
	
	1,5 б
	

	
	
	3б
	

	
	ІVрівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі за хімічним рівнянням,

обчислювати кількість
речовин реагентів та продуктів реакції.

	0,25

0,5

0,25

0.25
0.25
0,25

0.25
0,25

0.25
0.25
0,25


	Дано:                         Розв’язок

m (Cа) =80г
Vm=22,4л/моль

V(H2) - ?

                    80г                                V-?
2СН3СООН+Сa→ (СН3СОО) 2Сa +Н2↑

                   1 моль                      1 моль                     

n = m / M;   n (Сa)= m(Сa) / M(Сa) ;
M(Сa)=40 г/моль;
n (Сa)= 80 г / 40 г/моль=2 моль;
n(Ca):n(H2)=1:1
n(Н2)= 2моль;
V=n∙Vm;           

V(Н2) =n(Н2)∙Vm; 
V(Н2) = 2 моль ∙22,4л/моль= 44, 8 л
Відповідь:V(Н2) =44, 8 л.


	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання формул
	0,5
	А

	2
	Знання властивостей речовин
	0,5
	В

	3
	Знання визначень
	0,5
	А

	4
	Знання структури білка
	0,5
	Б

	5
	Знання застосування органічних речовин
	0,5
	В

	6
	Знання функціональних груп
	0,5
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння розпізнавати формули речовин
	1
	Б, Г

	8
	Знання формул сполук
	1
	1В

2Б

3А

4Г

	9
	Знання фізичних властивостей
	1
	Етанова кислота – це безбарвна рідина з різким характерним запахом. Безводна оцтова кислота кристалізується при температурі нижчій за +16,7°С у кристалічну масу, яка нагадує лід, внаслідок чого дістала назву льодяної оцтової кислоти. Етанова кислота закипає при температурі +18,5°С. 


	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння здійснювати хімічні перетворення
	0,375
0,375
0,375
0,375
	Крохмаль → глюкоза → етанол→ чадний  газ
(С6Н10О5)n→ С6Н12О6→C2H5OH→CO↑
(С6Н10О5)n +nH2O→n С6Н12О6;

С6Н12О6→дріжджі2С2Н5ОН + 2СО2↑;

С2Н5ОН + 2О2→ 2СО↑+ 3H2O.

	
	
	1,5 б

	

	11
	Вміння складати короткий запис задачі та знаходити молекулярну масу невідомого вуглеводу
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано:                         Розв’язок

Dо2(СхНуОz) =10,7 


Mr(СхНуОz)  - ?

1.Записуємо формулу для знаходження молекулярної маси:

Mr1 = Mr2∙ Dо2
Mr(СхНуОz)= Mr (О2) ∙Dо2(СхНуОz) 

Mr (О2)=32

2.Знаходимо молекулярну масу сполуки:

Mr(СхНуОz)=  = 32 ∙ 10,7 = 342

Відповідь: Mr(СхНуОz) = 342

	
	
	1,5 б
	

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі за хімічним рівнянням,

обчислювати кількість речовин реагентів та продуктів реакції.
	0,25

0,5

0,5
0,25

0,25

0,25

0,25
0,25

0,25

0,25
	Дано:                         Розв’язок

V(O2) =11,2 л
Vm=22,4л/моль


m(С6Н12О6)  - ?

   m-?      11,2 л
С6Н12О6+6O2→ 6СО2↑ + 6H2O
1 моль    6 моль

n=V/Vm; n(O2) =V(O2)/Vm
n(O2)=11,2 л/22,4 л/моль=0,5 моль
n(С6Н12О6):n(O2)=1:6
n(С6Н12О6)=0,5∙1=0,08моль

                       6
М (С6Н12О6)= 180 г/моль

m=n∙M
m(С6Н12О6)=n(С6Н12О6)∙M(С6Н12О6
m(С6Н12О6)=0,08моль∙180г/моль= 14,4 г

Відповідь: m(С6Н12О6)=14,4 г



	
	
	3б
	


ІV варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1.
	Знання формул речовин
	0,5
	Г

	2
	Знання властивостей речовин
	0,5
	Б

	3
	Знання визначень
	0,5
	А

	4
	Знання структури білка
	0,5
	Г

	5
	Знання застосування органічних речовин
	0,5
	А

	6
	Знання функціональних груп
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння розпізнавати формули речовин
	1
	Б, В

	8
	Знання формул сполук
	1
	1Г

2Б

3А

4В

	9
	Знання фізичних властивостей
	1
	Амінокислоти – тверді, безбарвні, кристалічні речовини, більшість з яких добре розчинні у воді. Багато з них солодкі на смак. При температурі вище +250°С плавляться (з розкладанням).

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння здійснювати хімічні перетворення
	0,375
0,375
0,375
0,375
	(С6Н10О5)n→ С6Н12О6→C2H5OH→CO2
(С6Н10О5)n +nH2O→n С6Н12О6;

С6Н12О6→дріжджі2С2Н5ОН + 2СО2↑;

С2Н5ОН + 3О2→ 2СО2↑ + 3H2O;

	
	
	1,5 б
	

	11
	Вміння складати короткий запис задачі та знаходити молекулярну масу невідомого вуглеводу
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано:                           Розв’язок

Dпов(СхНуОz) =5,17


Mr(СхНуОz)  - ?

1.Записуємо формулу для   знаходження молекулярної маси:

Mr1 = Mr2∙Dо2
Mr(СхНуОz)= Mr (пов.)∙Dпов. (СхНуОz)
Mr (пов.)=29

2.Знаходимо молекулярну масу сполуки:

Mr(СхНуОz)= 29 ∙ 5,17 = 150

Відповідь: Mr(СхНуОz) = 150

	
	
	1,5 б
	

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі за хімічним рівнянням,

обчислювати кількість речовин реагентів та продуктів реакції.
	0,25


0,5

0,25
0.25
0.25
0.25
0,25
0.25
0,25

0.25
0,25
	Дано:                         Розв’язок

m (Nа2СО3) =60г
Vm=22,4л/моль
V(СО2)- ?

                          60 г
2СН3СООН+Na2СО3→
                        1 моль

                                   V-?
→2СН3СООNa+Н2О +СО2↑

                                1 моль

n = m / M;   

n(Nа2СО3)=m(Nа2СО3)/M(Nа2СО3);
M(Nа2СО3)=106 г/моль;
n(Nа2СО3)=60г/106г/моль=0,6моль;
n( Nа2СО3):n( СО2)=1:1
n(СО2)=0,6∙1= 0,6моль;

                 2

V =n∙Vm;V(СО2) =n(СО2)∙Vm;
V(Н2)=0,6 моль ∙22,4л/моль=44, 8 л
Відповідь:V(СО2) =13,44 л.

	
	
	3б
	



9








31

